

陳廳長期勉同仁「親近農民」等 三個施政方向

文／農林廳

省農林廳陳武雄廳長在農林廳新春團拜時期勉農林廳同仁三個的工作方向，未來加入世界貿易組織(WTO)，應以「政策導向」為發展目標、使用農漁民可以懂得的語言、可以掌握的工具「親近農民」、並動員農林廳以外的社會團體力量，全力推動豬瘟撲滅工作，提供衛生、安全的農漁產品給消費者。他並且期勉未來農業的施政，應該以「提昇農業競爭力、建立產業新形象」為目標。在提昇農業競爭力方面，陳廳長認為應該「斤斤計較」才能降低成本、「擇善固執」才能提高農產品品質，今後我國除繼續發展資本化、密集化的畜牧與远洋漁業外，應加速調整土地利用型態，改善農業結構；推動「少量多樣化」策略，生產量少質精的產品，滿足消費者多元化的需求，才能因應加入WTO後外來農產品的競爭。

為掌握我國農業競爭的優勢，陳廳長在致詞中指出未來的三個工作發展方向，一、應有「政策導向」的觀念，例如發展「冷藏」雞肉、豬肉，代替「冷凍」產品



，才能抵擋外國的競爭；輔導農民團體超市，多賣省產農特產品，暢通直銷管道；省產茶葉，應以新鮮特性，發揮各產區品質差異性，以區隔市場。二、「親近農民」，對於電腦化、國際網路等資訊化，應該用農民可以懂得的語言、可以掌握的工具來與農民溝通，讓農民多多瞭解。三、動員農林廳以外的社會團體力量，來發展農業，諸如，豬瘟撲滅、提供衛生、安全的蔬菜、水果、畜漁產品等，因此各項農政措施之推動，不只靠農林廳的行政力量，還需要社會團體、民眾的力量來參與監督，所以陳廳長希望該廳同仁，應該常常思考如何動員這些力量，以落實各項計畫之執行。